

夺得亚冠冠军十周年 广州队举行纪念庆典

11月11日,广州足球俱乐部亚冠冠军十周年纪念庆典在广州亚运城举行。广州足球俱乐部训练基地醒狮起舞,数百名球迷欢欣雀跃,大家共同追忆十年前广州足球最辉煌的时刻,感慨“这里承载了所有人的青春!”



亚冠冠军奖杯

图羊城晚报记者 钟振彬



广州队球迷在庆典现场



广州队前队员黄博文



郜林等一众广州队前队员参观球队博物馆

老友重逢,重温昔日辉煌

2013年11月9日,广州队首次夺得亚冠冠军,中超球队历史上第一次站在亚洲之巅,这是足以载入史册的里程碑。十年弹指一挥间,当年郑智举起冠军奖杯、里皮被球员抛向空中的画面至今历历在目。

本次纪念活动更像是足球老人们的重逢,郜林、冯潇霆、黄博文、杨君、冯俊彦、李建华、吴坪枫等前广州队球员与足球名宿周穗安亮相现场,郜林笑称自己“回家啦!”当年的工作人员带着全家老小回到曾经战斗过的地方;昔日的年轻球迷已为人父母,他们带上小孩在亚冠冠军奖杯、冠军奖牌前留下“全家福”合影;当看到广州足球博物馆陈列的冠军展品时,所有人的思绪仿佛瞬间回到了意气风发、热血沸腾的2013年,每个人的脸上都写满了荣耀与自豪。

功勋球员、足球名宿、年轻球员的代表以及广州队现任主帅萨尔夫瓦多与球迷一同回忆了广州队的荣耀时刻,当年率队夺取亚冠冠军的主教练里皮,功勋球员郑智、张琳芃、孙祥,以及穆里奇、孔卡、金英权等外援纷纷发回祝福视频。

穆里奇表示能够成为球队的一员是他的荣幸,也是非常快乐的一段时光,“虽然我身在巴西,但我的心与你们在一起,在广州效力的日子对我来说很特殊,我们一起创造了俱乐部的历史。”

“这十年带给我很多的快乐,我有幸成为广州足球历史的一部分。”身在男足国家队的郑智说道。

“我们终究有一天会回来”

郜林对这次老人们的相聚感触颇深,“十年前,那是最美好的回忆,每一个瞬间、每一场比赛都不可复制,每一段经历都值得铭记。让我开心和欣慰的是,广州队无论处于何种境地,都能获得球迷和社会各界的支持,希望球队能够早日回到中超,早日涅槃重生。”

对于广州队这一批年轻小将,郜林认为只要好好磨练,广州队足球指日可待,“以往年轻球员不会获得这么多出场时间,这是非常好的锻炼机会,对于年轻球员的成成长有很大的帮助,希望他们珍惜机会,未来能够为广州足球、中国足球出力。”

谈到本次“回家”的感受,郜林动情地说道:“这是我深爱的俱乐部,不管未来走到哪里,我时刻都惦记这个家。希望不管遇到什么困难,我们都能勇敢面对,努力前行。只要广州队需要,我们终究有一天会回来!”

珍惜当下,传承广州足球精神

广州队球迷代表坚定地表示,广州队永远是球迷之间最深的纽带,“肩上的荣誉并不是包袱,脚下崎岖的路不是阻碍,我们会永远陪伴广州队走最远的路,一起战斗、一起喊!10年前、现在以及10年后,我们依然铭记来时的路,时刻怀揣对新征途的期待,相信未来一切都是有可能的。”

一起战斗、一起喊!10年前、现在以及10年后,我们依然铭记来时的路,时刻怀揣对新征途的期待,相信未来一切都是有可能的。”

辉煌可追忆,当下更珍贵。功勋球员以亲身经历勉励同在现场的廖锦涛、冯轶梵、王文轩、李嘉灏、刘浪舟、霍深坪等广州队现役年轻球员,激励他们传承广州足球精神,砥砺前行,争取创造新的辉煌。

足球名宿周穗安以1990年的广州足球,来激励这支年轻的广州队。“1990年的广州足球也是非常困难,同样处于新老交替的时期,当时彭伟国、胡志军、谭恩德等球员都是19岁、20岁,他们率队广州白云山队从甲B打回甲A,彭伟国获得了1994年职业联赛的最佳球员,胡志军获得最佳射手。希望广州队的年轻球员以彭伟国、胡志军为榜样,扛起广州足球的重担,在明年的中甲联赛有更好的表现。年轻并不可怕,可怕的是失去对梦想的追求,从2023赛季的中甲来看,他们是有梦想的,会以最大的努力去追逐自己的梦想,这就是广州足球的希望所在。”

在活动现场,广州足球俱乐部与某品牌体育用品有限公司举行了签约仪式,后者成为广州足球俱乐部高级战略合作伙伴,这让一直牵挂广州队未来命运的球迷吃下定心丸。广州足球俱乐部董事长刘倩表示俱乐部未来将进一步加大自我造血、自我经营力度,扎实推动并积极探索职业俱乐部自负盈亏、良性循环的发展之道。

哈登来了,快船却为何越来越慢?

北京时间11月11日,NBA季中锦标赛重燃战火,洛杉矶快船在客场以126比144惨败给达拉斯独行侠,若吞四连败,在前MVP(常规赛最有价值球员)、上赛季助攻王哈登加盟并代表球队出战后,快船这支“银河战舰”还未赢下一场比赛。

本场比赛,快船进攻端的低迷状态有了些许改善,首节以33比30领先,但还是在第二节出现进攻“断电”的老问题,被独行侠单节打出47比18的悬殊单节比分。尽管在第三节快船及时找回进攻状态,与独行侠展开对轰,但过于悬殊的比分还是让快船无力回天,最终只能再次吞下一场败仗,快船队四名球星(伦纳德、乔治、哈登、威斯布鲁克)合计只得62分。

为了得到哈登,快船付出的代价是巨大的,阵容厚度、未来选秀资产的流失倒在其次,最为致命的伤害来自球队整体风格的混乱——快船丢失了赖以制胜的防守。长期以来,快船都是依靠极具整体性的防守轮转掌控比赛节奏,哈登加盟后,快船的防守体系被打乱,哈登和威斯布鲁克也需要将更多精力放在进攻端。好在赛季漫长,留给泰伦·卢重新设计轮换、开发进攻战术的时间还有很多。

羊城晚报记者 吕航

长久保持竞争力。但哈登的到来改变了一切。这笔交易使得快船失去了几乎全部锋线防守资源储备,只是在进攻端为球队带来一个持球单打点,更何况,如今的哈登早已不复当年之勇,在丢失了启动速度,又因为伤病被迫减重后,哈登的单打威胁已经急剧下滑。无论怎么样,这笔交易在当下都显得有些不偿失。

但整体防守的提升并不是一朝一夕就能实现,对于目前的快船来说,他们更需要通过用好哈登,让球队在进攻端能有质的提升。毕竟,在锋线防守资源出现问题的情况下,快船需要强有力的进攻弥补防守端的不足。从这几场比赛内容来看,泰伦·卢仍在利用手头所有的资源进行进攻调配。不过,长久以来的进攻风格使得这支快船内容来看,泰伦·卢仍在利用手头所有的资源进行进攻调配。不过,长久以来的进攻风格使得这支快船内容来看,泰伦·卢仍在利用手头所有的资源进行进攻调配。

就与伦纳德、乔治的适配程度而言,投射更佳、阵地战失误更少的哈登或许更加适合首发搭档伦纳德,乔治和威斯布鲁克也需要将更多精力放在进攻端。好在赛季漫长,留给泰伦·卢重新设计轮换、开发进攻战术的时间还有很多。

羊城晚报记者 吕航

关注国足

11月11日,中国男足国家队在深圳举行2026世界杯亚洲区预选赛的首场发布会,国足主帅扬科维奇表示所有球员已做好准备,希望在世预赛打出精气神,带着动力和为国效力的决心开启新篇章,全力冲击2026年世界杯决赛圈的参赛资格。

“我希望球员们努力,配得上球迷的支持。只要我们展现出拼搏、勇气和团队精神,我相信球迷都会来给我们加油。我们要在球场上用球来说话,把比赛的细节留在场上。”扬科维奇认为大型赛事,情绪控制是重要课题,“最关键的是每一个人要明确场上的任务和目标,一方面要让球员在场上保持专注,另一方面一旦场上发生不利于我们的事情,要尽快将注意力重新集中到比赛上。”扬科维奇表示,谁先失去耐心谁就会吃亏。对球员来说,无论主场还是客场,最重要的是沟通,包括球员之间的沟通,以及场上球员和替补席、教练员的沟通。

谈到世预赛“开局即决战”的抢分前景,扬科维奇表示第一首要任务是迈向泰国,在客场全力以赴争取拿到三分,“我们对泰国队有了全方位的了解,从我掌握的信息来看,我会选择坚持以我为主,尽可能地坚持自己的比赛风格,让泰国队来适应我们。”

对于本组出线热门韩国

中国男足主帅扬科维奇谈世预赛——我比上任时更有自信了



国足主帅扬科维奇在新闻发布会上

队,扬科维奇表示非常尊重韩国队的战绩,但更应该尊重身上的球衣和所代表的国家。“韩国队在球员个人能力、稳定性和比赛信心方面都是顶级的,这对我们来说是一个巨大的挑战,但我们踢球就是为了赢,我们必须展现出超出寻常的精神状态,要在比赛心态和赢球欲望上与对手抗衡。”扬科维奇认为足球场上一切皆有可能,“只有相信自己的人,才能创造伟大。第一个主场(对韩国队)将非常重要,我们会尽全力争取,不负整个国家的期待。”扬科维奇执掌国足教鞭后,中国男足在8场热身赛取得3胜2平3负的战绩。对于世预赛“大考”,扬科维奇直言他现在比上任时更有自信了,这

种信心来自于整个团队都朝着一个目标努力,他表示,通过与不同足球文化、比赛风格的对手进行热身赛,教练组打开了所有的战术选择,“我们找到了答案,现在是时候得出结论了,球队目前面临的关键问题是比赛强度和节奏的保持。”

张玉宁的伤愈回归引发争议,扬科维奇认为他代表着中国足球的未来。“我们没有太多球员像他具备支点前锋的能力,虽然他的状态还没有达到百分之百,但我们清楚球队目前所需要的球员,当他回到球场规律地参加比赛,未来会有更多的表现机会,因为他具备现代足球所需要的能力。”

羊城晚报记者 柴智

首届学青会

高家炫/李茜羽毛球混双夺冠 广州体育代表团取得第23金

11月11日,中华人民共和国第十四届运动会(以下简称“学青会”)公开组羽毛球比赛在广西大学综合体育馆收官。在当天进行的混双决赛中,广州队高家炫/李茜以2比0力克长沙队运动员夺冠,这是广州体育代表团在本届学青会获得的第23枚金牌。另一对广州组合马曦翔/黄可欣获得混双铜牌,邱煜坤、冯奕明、刘峻荣、张炜希、陈俊廷获得男子团体铜牌。

高家炫于2016年2月进入广州市羽毛球队半专业队,目前在广东省羽毛球集训队,李茜于2014年10月进入广州市羽毛球队半专业队,2021年4月输送至广东省羽毛球队。这对组合此前在多项赛事屡获佳绩,两人曾搭档获得2022年全国青年羽毛球锦标赛混双冠军,此外,高家炫还与同样来自广州的黄可欣搭档获得2023年德国羽毛球青年国际赛混双冠军。

本届学青会公开组羽毛球比赛于11月2日至11日进行,来自全国各地的288名运动员汇聚广西大学综合体育馆展开激烈角逐。为确保运动员顺利参赛,发挥出更高水平,在广州市体育局的领导下,广州市羽毛球运动管理中心认真做好本届学青会备战参赛工作,于赛前召开动员会及专题教育会,加强参赛人员关于赛风赛纪的教育引导,并在赛程中全力做好各方面后勤保障工作,助力队伍取得佳绩。

羊城晚报记者 吕航

WTT太原站

力克世界第一组合王楚钦/孙颖莎 林诗栋/蒯曼混双登顶

11月11日,WTT常规挑战赛太原站进入第三个比赛日的争夺,在当晚进行的混双决赛中,国乒年轻组合林诗栋/蒯曼以3比1战胜现混双世界排名第一的王楚钦/孙颖莎,夺得冠军。

“莎头组合”(王楚钦/孙颖莎)是国乒的王牌混双组合,今年也成功卫冕了世乒赛冠军,两人作为固定阵容,长期搭档配合非常默契。“动漫组合”(林诗栋/蒯曼)则是国乒重点培养的新人组合,冲击力较强但临场发挥不太稳定。

本场比赛,实力更强的“莎头组合”却没有必胜的把握,他们最近状态有些下滑,先后输给林诗栋/蒯曼、刘丁硕/王添艺。而“动漫组合”最近先是在外战中赢下张本智和/早田希娜,又在今年的全国锦标赛上登顶为王,进步十分神速。

决赛第一局王楚钦/孙颖莎明显不在状态,林诗栋/蒯曼

以11比4先拔头筹,第二局王楚钦/孙颖莎来到优势轮次,换成蒯曼接王楚钦的发球,王楚钦/孙颖莎全面领跑,打出11比5还以颜色。

第三局林诗栋/蒯曼5比0领先,王楚钦/孙颖莎则继续掉线,再次出现起伏,此后林诗栋充分发挥自己反手拧拉的威胁得分,“动漫组合”以10比5拿到局点,但王楚钦/孙颖莎此后连得3分,暂停回来后林诗栋/蒯曼把握机会,以11比9扳回一局。

第四局王楚钦/孙颖莎3-0领先,林诗栋/蒯曼连得4分,王楚钦/孙颖莎叫暂停,回来后尽管王楚钦/孙颖莎一度将比分追至10平,但他们在关键时刻没能顶住压力,林诗栋/蒯曼连得2分,以12比10再下一城,最终大比分3比1战胜王楚钦/孙颖莎,拿到本次WTT常规挑战赛太原站的混双冠军。

羊城晚报记者 吕航

广州户外运动节“走读自然” 海珠湿地徒步大会开启

2023年第九届广州户外运动节“走读自然”海珠湿地徒步大会11日在海珠国家湿地公园活动开幕。海珠湿地徒步大会作为海珠区“一区一品”全民健身IP活动,受到广大市民群众喜爱,今年共有1000余名市民群众参与打卡参与,成为“活力海珠”又一体育名片。

在启动仪式上,广州市体育局和海珠区相关部门领导嘉宾为活动鸣笛起步,并为连续三年参与的亲子家庭颁发“健康之星”!参与活动的亲子家庭开启无痕徒步,践行绿色生活理念,传播健康正能量。

海珠国家湿地公园融汇了繁华都市与自然生态美景,独具三角洲城市湖泊与河流湿地特色,是重要的岭南水果发源地和岭南民俗文化荟萃区,目前已成为广州核心区、城市生态建设的窗口和全民健身胜地。

本次海珠湿地徒步大会共有300多组亲子家庭参加,小朋友和爸爸妈妈携手一路探索自然,发现大自然的精彩,一路欢声笑语完成五公里和十公里徒步挑战,沿途还有“大自然小侦探”、“飞羽寻踪”等游戏挑战,与很多湿地珍稀动植物不期而遇,收获满满!海珠湿地徒步大会还特邀了许多海珠区内的企

业组队,将徒步大会作为凝聚团队的一次团建活动。

海珠区积极运用“活力海珠”生态建设硕果,为扎根海珠发展的企业提供更优质的生态环境与营商服务。在活动现场,免费为企业设置互动游戏展示摊位,宣传推广区内优质企业,通过赛事活动更好服务海珠区内重点企业等重点人才队伍,助力优化营商环境,促进文旅商体融合发展。

参与活动的亲子家庭家长陈先生开心表示:“近年来教育双减政策,让孩子们终于可以放慢脚步,有更多的时间回归自然,轻松过周末,以自然为师,撒野奔跑,收获健康快乐的美好童年。”

近年来,海珠区不断打造精品赛事活动IP,利用环岛滨水资源优势,弘扬岭南传统体育特色,先后启动“潮玩海珠 乐在骑中”运动嘉年华、海珠体育荟、“活力海珠杯”系列运动公开赛等群众性体育品牌赛事活动,带动全民参与运动健身,促进体育产业不断发展。

本次活动由广州市体育总会支持,中共广州市海珠区委组织部、海珠区文化广电旅游体育局和海珠区湿地保护管理办公室主办。

羊城晚报记者 苏符



小选手很享受徒步活动 广州市体育局供图